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Πέννυ Δαλαμπούρα

Αφροδίτη Νέστορα

ΟΠΕΚΕΠΕ: Σκάνδαλο με την 
σφραγίδα του επιτελικού κράτους

ΟΠΕΚΕΠΕ - Η μεγάλη εικόνα

Αισιοδοξία και χαμόγελα στο ΠΑΣΟΚ μετά από και-
ρό. Το κλίμα ενότητας που κυριάρχησε στο συνέ-
δριο, σε συνδυασμό με την φθορά της κυβέρνησης, 
δημιουργούν ένα διαφορετικό κλίμα. 

Αισιοδοξία στο ΠΑΣΟΚ

Το κλίμα στο κυβερνητικό στρατόπεδο είναι 
βαρύ.  Στη στρατηγική του Μεγάρου Μαξί-

μου είναι η «φυγή προς τα εμπρός» από το 
κλίμα των τελευταίων εβδομάδων με θεσμι-

κό τρόπο. Τον Μάιο ξεκινά η διαδικασία της 
συνταγματικής αναθεώρησης.

Κλείνει οριστικά μια πληγή που παρέμενε 
ανοιχτή εδώ και σχεδόν μισό αιώνα για την
εκπαιδευτική και μαθητική κοινότητα της 
Θεσσαλονίκης, καθώς ο κεντρικός δήμος 
προχωρά επιτέλους στην αντικατάσταση 
των λυόμενων σχολείων, τα οποία στήθη-

καν ως λύση ανάγκης μετά τον σεισμό του 
1978, αλλά κατέληξαν να χρησιμοποιούνται 
μέχρι και σήμερα, ξεπερνώντας κατά πολύ 
τα όρια αντοχής τους. Η αντικατάσταση των 
λυόμενων σχολείων με σύγχρονα διδακτή-

ρια σηματοδοτεί μια ουσιαστική τομή για 
τη σχολική στέγη στη Θεσσαλονίκη, ανοί-

γοντας τον δρόμο, ώστε να δημιουργηθούν 
ποιοτικότερες συνθήκες μάθησης για χιλιά-

δες μαθητές.

«Φυγή προς τα εμπρός» 
με όχημα τις αλλαγές στο 
Σύνταγμα επιδιώκει η κυβέρνηση

Τέλος στα λυόμενα σχολεία
βάζει ο Δήμος Θεσσαλονίκης

Ξανά στη Θεσσαλονίκη 
μέσα στον Απρίλιο ο Τσίπρας

Ιστορικό υψηλό σε έσοδα και 
κερδοφορία το 2025 για τον ΟΛΘ

Στην Θεσσαλονίκη ο πυρήνας αυτοοργάνωσης αναμέ-
νεται να πραγματοποιήσει την επόμενη εκδήλωση του 
προς το τέλος Απριλίου με θέμα τους νέους. Επίσης 
σταδιακά συγκροτείται και η ομάδα κρούσης, δηλαδή 
οι άνθρωποι που θα αναλάβουν να βγουν μπροστά.

"Το 2025 αποτέλεσε έτος - σταθμό για την ΟΛΘ Α.Ε., 
καθώς συνδυάσαμε την επίτευξη νέων ιστορικά υψη-
λών επιδόσεων, με την έναρξη του σημαντικότερου 
αναπτυξιακού έργου στη σύγχρονη ιστορία του Λι-
μένος Θεσσαλονίκης: την επέκταση του Προβλήτα 
6”,  δήλωσε ο διευθύνων σύμβουλος του ΟΛΘ Γιάννης 
Τσάρας. 
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EDITORIAL

Γιάννης 
Μπελενιώτης
 Πολιτικός Επιστήμων-Οικονομολόγος

Το κλίμα στο κυβερνητικό στρατόπεδο είναι βαρύ. Οι γαλάζιοι βουλευτές με-
ταφέρουν αρνητικό κλίμα από τις εκλογικές τους περιφέρειες που βρέθηκαν 
το Πάσχα αλλά αρκετοί δεν κρύβουν και ενόχληση από τους χειρισμούς του 
Μαξίμου απέναντι στους βουλευτές τα ονόματα των οποίων βρίσκονται στη 
δικογραφία.  Την ίδια ώρα τα πυρά της αντιπολίτευσης πυκνώνουν έχοντας ως 
αιχμή θέματα διαφθοράς και σκανδάλων. 

Το δε θέμα του ΟΠΕΚΕΠΕ μετά τις τελευταίες δικογραφίες που εστάλησαν στην 
ελληνική δικαιοσύνη αλλά και άλλες που θρυλείται πως ετοιμάζεται να στείλει 
η ευρωπαϊκή εισαγγελία, παραμένει στην κορυφή της πολιτικής ατζέντας. Όλα 
αυτά αποτυπώνονται και στις τελευταίες δημοσκοπήσεις που δείχνουν πτώ-
ση ποσοστών της Νέας Δημοκρατίας, δίχως ωστόσο να απειλείται η καθαρή 
πρώτη θέση της, αλλά και στις συζητήσεις κυβερνητικών, κοινοβουλευτικών 
και κομματικών στελεχών της παράταξης.

Το βαρύ κλίμα επέτεινε το σοκ με το εγκεφαλικό ανεύρυσμα που υπέστη το 
πρωί της Τετάρτης μέσα στο Μέγαρο Μαξίμου, την ώρα της καθημερινής πρω-
ινής σύσκεψης του κυβερνητικού επιτελείου, ο Γιώργος Μυλωνάκης, υφυπουρ-
γός παρά τω πρωθυπουργώ και στενός συνεργάτης του Κυριάκου Μητσοτάκη.     

Ωστόσο, o πρωθυπουργός, παρά το ότι ο Νίκος Ανδρουλάκης που είχε ζητήσει 
τη συζήτηση στη Βουλή για το κράτος δικαίου ήταν έτοιμος να δεχτεί αναβολή 
της λόγω των εξελίξεων με την υγεία του κ. Μυλωνάκη, επέλεξε αυτή να γίνει 
κανονικά.  Και αυτό διότι στη στρατηγική του Μεγάρου Μαξίμου είναι η «φυγή 
προς τα εμπρός» από το κλίμα των τελευταίων εβδομάδων με θεσμικό τρόπο.

Αυτό, όπως αποτυπώθηκε και στην ομιλία του πρωθυπουργού στην προ ημε-
ρησίας διάταξης συζήτηση στη Βουλή θα επιχειρηθεί με όχημα την Συνταγμα-
τική Αναθεώρηση που ήδη έχει εξαγγείλει και βάλει σε τροχιά υλοποίησης η 
κυβέρνηση.  Έχουν σημασία όμως και οι προτάσεις που καταθέτει η κυβερνη-
τική πλειοψηφία και σε αυτές κορωνίδα θα είναι η αλλαγή του άρθρου 86 του 
Συντάγματος για την ποινική μεταχείριση των πολιτικών πρόσωπων.  Επίσης 
έχει μπει στην ατζέντα και το ασυμβίβαστο μεταξύ υπουργικής και βουλευτι-
κής ιδιότητας, η μείωση του αριθμού των βουλευτών, οι αλλαγές στον τρόπο 
επιλογής της ηγεσίας της δικαιοσύνης κ.ά.

Η διαδικασία αναμένεται να ξεκινήσει τον Μάιο και αφού έχει προηγηθεί 
σχετική συνεδρίαση της Κοινοβουλευτικής Ομάδας αλλά και το Συνέδριο της 
Νέας Δημοκρατίας από τις 15 ως τις 17 Μαϊου. 

Βαγγέλης 
Πλάκας
Δημοσιογράφος

Πολιτική Ανάλυση

Τίτλος: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ «ΠΟΛΙΤΙΚΗ»
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Μέλος στο μητρώο 
έντυπου τύπου ΜΕΤ
με Αρ. πρωτ. 240405 
(MΕΤ/2024)

Διάβασα με εξαιρετικό ενδιαφέρον, θα έλεγα και με 
μια κρυφή υπερηφάνεια, το ταξιδιωτικό ρεπορτάζ που 
δημοσιεύτηκε στην Telegraph για τη νέα Θεσσαλονί-
κη.   Τίτλος του άρθρου είναι «Ένα νέο δίκτυο μετρό 
μετέτρεψε αυτή τη γαλήνια πόλη στον καλύτερο αστι-
κό παραθαλάσσιο προορισμό της Ευρώπης» και ο συ-
ντάκτης του με αφορμή μια βόλτα με το νέο Μετρό της 
πόλης παρουσιάζει και αναδεικνύει σημεία της Θεσσα-
λονίκης –της σημερινής και της παλαιότερης.    Όντως 
τα τελευταία χρόνια η Θεσσαλονίκη αλλάζει και ανα-
πτύσσεται και αποκτά μια νέα ταυτότητα. Η Θεσσαλο-

νίκη είναι όμως πολλά ακόμα από μια όμορφη πόλη, 
με νέα έργα υποδομής και τουριστικό-πολιτιστικό εν-
διαφέρον. Κρατώ από τα δεκάδες εγκωμιαστικά του 
σχόλια το ότι η Θεσσαλονίκη είναι μια πόλη με ψυχή.  
Αυτό είναι που την διαφοροποιεί, οι άνθρωποί της. 
Αυτό που πρέπει να επισημανθεί είναι το ξεχωριστό 
δυναμικό της το οποίο σε πείσμα των καιρών που θέ-
λει όλα να συμβαίνουν στην Αθήνα, επιμένουν να επεν-
δύουν, ερευνούν, αναπτύσσουν τις παραγωγικές τους 
δραστηριότητες στη Θεσσαλονίκη.  Αυτούς πρέπει να 
τους στηρίξουμε.

«Φυγή προς τα εμπρός» με όχημα 
τις αλλαγές στο Σύνταγμα επιδιώκει η κυβέρνηση



Σύστημα Ηλεκτρονικής Ωρομέτρησης 
– Ηλεκτρονικού Παρουσιολογίου

Πληροφορίες:
info@mycompany.com.gr

T:  2310 231 557 

www.mycompany.com.gr

Πάρτε τον έλεχγο 
στον χώρο εργασίας

Ευκολία στη χρήση
Επεξεργασία δεδομένων
Προστασία
Υποστήριξη
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Σταύρου 
Αλχατζίδη

Του

Αισιοδοξία και χαμόγελα στο ΠΑΣΟΚ μετά από καιρό. Το κλίμα ενότητας που 
κυριάρχησε στο συνέδριο, σε συνδυασμό με την φθορά της κυβέρνησης, δη-
μιουργούν ένα διαφορετικό κλίμα. Στην Χαριλάου Τρικούπη περιμένουν τώρα 
και τα απτά αποτελέσματα, δηλαδή τις επερχόμενες δημοσκοπήσεις, στις οποί-
ες εκτιμούν πως θα αποτυπωθεί το νέο σκηνικό.

Φυσικά δεν περιμένουν να δουν ανατροπές. Θεωρούν όμως πως θα είναι μάλ-
λον απίθανο να μην παρουσιάσουν μία αισθητή δημοσκοπική άνοδο που σε 
συνδυασμό με την αναμενόμενη πτώση της κυβέρνησης και θα κλείσει την ψα-
λίδα της διαφοράς. Ήδη τα πρώτα σημάδια έχουν φανεί, καθώς στην πρόσφα-
τη μέτρηση της ALCO, η διαφορά στα δύο κόμματα μειώνεται κατά 2,5% (Νέα 
Δημοκρατία μείον 1,3 μονάδες  ΠΑΣΟΚ συν 1,2 μονάδες). Φυσικά κανείς στην 
αξιωματική αντιπολίτευση δεν μιλάει για τάση. Θεωρούν όμως πως πρόκειται 
για μία ενθαρρυντική αρχή. Για το κόμμα αυτό που έχει τεθεί ως πρωταρχικός 
στόχος είναι μέχρι το καλοκαίρι να βρίσκονται σε ένα ποσοστό ίσο ή πάνω 
από το 15%. Για κάποιους το συγκεκριμένο νούμερο αποτελεί το ψυχολογικό 
όριο, προκειμένου στη συνέχεια να αποκτήσει κυβερνητική δυναμική. Αυτό 
που προέχει είναι να εκμεταλλευτεί στο έπακρο την συγκυρία και να συνεχίσει 
να έχει την κυβέρνηση στα σκοινιά, σε θέση απολογούμενου. 

Παράλληλα στο κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης εκτιμούν πως με ένα 
τέτοιο ποσοστό θα δυσκολέψουν το εγχείρημα, τόσο της Μαρίας Καρυστιανού, 
αλλά κυρίως του Αλέξη Τσίπρα. Τον οποίο προς το παρών έχουν σε δεύτερο 
πλάνο, περιμένοντας την ανακοίνωση της ίδρυσης του κόμματος του. "Αν κα-
τορθώσουμε να σταθεροποιηθούμε σε αυτά επίπεδα τότε δύσκολα θα μπορέ-
σουν να μας περάσουν", είναι η εκτίμηση στελέχους του ΠΑΣΟΚ.

Ευκαιρία

Η τακτική του σκληρού ροκ που ακολουθεί το τελευταίο χρονικό διάστημα η 

Χαριλαου Τρικούπη, θα είναι η γραμμή που θα ακολουθηθεί.  Πλέον διάθεση 
για συναινέσεις δεν υπάρχει ακόμη και για ζητήματα που θα μπορούσαν να 
βρεθούν σε κοινή πορεία με την κυβέρνηση. Η εξήγηση είναι απλή: Στο ΠΑΣΟΚ 
εκτιμούν πως τώρα είναι η "χρυσή ευκαιρία" για να πληγώσουν την Νέα Δη-
μοκρατία. Και επειδή οι ευκαιρίες στην πολιτική δεν είναι άπειρες, περιθώρια 
λαθών δεν υπάρχουν. Οπότε είναι περίπου μονόδρομος να συνεχίσουν να την 
χτυπούν δίχως να αφήσουν πέσει κάτω το οτιδήποτε. Χαρακτηριστική η περί-
πτωση του Μακαρίου Λαζαρίδη την οποία το ΠΑΣΟΚ "τέντωσε" με κάθε πιθανό 
και απίθανο τρόπο. 

Σε αντίστοιχο τόνο και οι τοποθετήσεις του Νίκου Ανδρουλάκη. Ο πρόεδρος 
του κόμματος, που δεν έφυγε από την Αθήνα το Πάσχα, έχει υιοθετήσει μία 
σκληρή ρητορική, τόσο προς τον πρωθυπουργό, όσο και συνολικά προς την 
κυβέρνηση. Οι συσκέψεις είναι συνεχείς στην Χαριλάου Τρικούπη, όπως επί-
σης και το αίτημα για άμεση προσφυγή στις κάλπες. 

Δείχνοντας τον πρωθυπουργό ως τον κύριο υπόλογο, το ΠΑΣΟΚ επιχειρεί να 
αποδομήσει το προφίλ του. "Γνώριζε και δεν έκανε τίποτα" είναι το βασικό επι-
χείρημα πάνω στο οποίο θα στήσουν την επίθεση τους. Μία τακτική που έχει 
διπλό στόχο: Να δείξουν, ότι ο Κυριάκος Μητσοτάκης ευθύνεται αποκλειστικά 
για τα σκάνδαλα, αλλά και ότι το ΠΑΣΟΚ είναι αυτό που τα ανέδειξε μέσα από 
θεσμικές διαδικασίες. Και φυσικά πως το ίδιο μπορεί να αποτελέσει τον εγγυη-
τή της επόμενης ημέρας για την χώρα. 

Τέλος, σε ότι αφορά τα εσωτερικά μοναδική εκκρεμότητα είναι η επιλογή του 
νέου γραμματέα του κόμματος. Διαθέτοντας την άνετη πλειοψηφία εντός ΠΑ-
ΣΟΚ ο Νίκος Ανδρουλάκης ψάχνει το πρόσωπο εκείνο που θα αναλάβει την 
θέση. Με δεδομένο το ασυμβίβαστο (ο γραμματέας δεν μπορεί να είναι υποψή-
φιος βουλευτής), θα πρέπει να αναζητηθεί στέλεχος που δεν τρέφει ανάλογες 
φιλοδοξίες.  

Η ευκαιρία του ΠΑΣΟΚ 
να δείξει ότι μπορεί είναι τώρα
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Έρχεται ανασχηματισμός 
στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας

Ονοματολογία για το γαλάζιο 
ψηφοδέλτιο στις Σέρρες

«Απο Θεσσαλονίκης άρξασθε», 
για τον Μαργαρίτη Σχοινά

Οι νέοι βουλευτές Θεσσαλονίκης 
(αν ίσχυε η πρόταση Μητσοτάκη 
για ασυμβίβαστο)

Μεγάλος ανασχηματισμός πληροφορούμαι έρχεται το καλοκαίρι στην Περιφέ-
ρεια Κεντρικής Μακεδονίας. Οι αποφάσεις θα ανακοινωθούν από την περιφε-
ρειάρχη Αθηνά Αηδονά αλλά είναι σίγουρο πως πρώτα θα τις συζητήσει με τον 
Απόστολο Τζιτζικώστα. Αυτό που μπορώ να σας πω είναι ότι θα υπάρξουν μεγά-
λες αλλαγές και στους θεματικούς αλλά και στους χωρικούς αντιπεριφερειάρ-
χες. Είναι και οι βουλευτικές εκλογές άλλωστε και αρκετοί αντιπεριφερειάρχες 
θέλουν να είναι υποψήφιοι βουλευτές άρα θα πρέπει να αντικατασταθούν από 
τις θέσεις τους στην περιφέρεια.

Αναστάτωση επικρατεί στο χώρο της Νέας Δημοκρατίας στις Σέρρες με 
αφορμή τις δικογραφίες για τον ΟΠΕΚΕΠΕ που περιλαμβάνουν τα ονόματα 
και των τεσσάρων βουλευτών του κόμματος, Κώστα Καραμανλή, Τάσο Χα-
τζηβασιλείου, Φωτεινή Αραμπατζή και Θεόφιλου Λεονταρίδη. 

Οι συζητήσεις αφορούν τη συγκρότηση του ψηφοδελτίου για τις επόμενες 
βουλευτικές εκλογές δεδομένου ότι ο πρώην υπουργός Κώστας Καραμαν-
λής έχει ήδη ανακοινώσει πως δεν θα θέσει νέα υποψηφιότητα. Αν και η 
Πειραιώς διαμηνύει πλέον πως δεν τίθεται θέμα για τη συμμετοχή των βου-
λευτών που τα ονόματά τους αναφέρονται στις δικογραφίες, στο ψηφοδέλ-
τιο ήδη πυκνώνουν τα ονόματα πιθανών υποψηφίων, Πολλά νέα ονόματα 
ακούγονται για το γαλάζιο ψηφοδέλτιο όπως του αντιπεριφερειάρχη Σερ-
ρών Παναγιώτη Σπυρόπουλου, του προέδρου του Επιμελητηρίου Αθανάσι-
ου Μαλλιαρά, του προέδρου του ΕΛΓΟ-Δήμητρα και πρώην προέδρου του 
ΓΕΩΤΕΕ Σπύρου Μάμαλη, του δημάρχου Εμμανουήλ Παππά, Δημήτρη Νότα 
και του πρώην περιφερειακού συμβούλου και γιου του πρώην βουλευτή 
Τάσου Καρυπίδη, Δημήτρη.

Έπιασε δουλειά ο νέος Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης Μαργαρίτης Σχοινάς ο 
οποίος πραγματοποίησε επίσκεψη στις Βρυξέλλες και είχε σειρά επαφών με Επι-
τρόπους της Ε.Ε. για θέματα του χαρτοφυλακίου του.

Την πρώτη του επίσκεψη ως Υπουργός πάντως την πραγματοποίησε στη Θεσ-
σαλονίκη, την πατρίδα του, επισκεπτόμενος τα ξημερώματα της Μεγάλης Παρα-
σκευής την Κεντρική Λαχαναγορά της Θεσσαλονίκης. 

Μεγάλες αλλαγές στη σύνθεση του Κοινοβουλίου θα ίσχυαν σε περίπτωση 
που η πρόταση που κατέθεσε ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης για 
ασυμβίβαστο Υπουργών-Βουλευτών είχε τεθεί σε εφαρμογή. Η πρόταση 
προβλέπει πως αν ένας βουλευτής μπαίνει στην κυβέρνηση, η βουλευτική 
του ιδιότητα τίθεται σε αναστολή και την έδρα καταλαμβάνει ο επιλαχών 
βουλευτής. Όταν παύσει να είναι στην κυβέρνηση, επιστρέφει στα βουλευ-
τικά έδρανα και φεύγει ο επιλαχών. 

Οι αλλαγές σε μια τέτοια περίπτωση στις δύο εκλογικές περιφέρειες της 
Θεσσαλονίκης, ειδικά στην Α’ περιφέρεια, θα ήταν μεγάλες. Στην Α’ Θεσσα-
λονίκης, δεδομένου ότι οι Σταύρος Καλαφάτης, Κώστας Γκιουλέκας, Έλενα 
Ράπτη και Άννα Ευθυμίου κατέχουν θέση υφυπουργού, βουλευτές κατά 
σειρά θα γίνονταν οι Παναγιώτης Κοκκόρης, Δημήτρης Βενιέρης, Νίκος Κα-
ραγιαννακίδης (ο οποίος ωστόσο έχει αποχωρήσει απο τη ΝΔ) και Σμαρώ 
Μανιάτη.  Στη Β’ Θεσσαλονίκη, στη θέση του Δημήτρη Βαρτζόπουλου θα 
ορκίζονταν βουλευτής ο πρώην βουλευτής Σάββας Αναστασιάδης, πρώτος 
επιλαχών, ο οποίος ωστόσο θα έπρεπε να παραιτηθεί απο βουλευτής μετά 
την παραίτηση του κ. Βαρτζόπουλου απο τη θέση του υφυπουργού, ώστε 
ο πρώην υφυπουργός να επιστρέψει στη Βουλή. 
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Mέσα στον Απρίλιο πάλι στη Θεσσαλονίκη ο Τσίπρας
Το σταυρόλεξο των συνεργασιών 
στην κεντροαριστερά αρχίζει να "λύνεται"

Η επιβεβαίωση της κυριαρχίας, εντός Νέας Αριστεράς της κίνησης "Ομπρέλα" 
φαίνεται, ότι σηματοδοτεί εξελίξεις, ως προς τις συνεργασίες. Όπως είχε γρά-
ψει η "Π", η συγκεκριμένη ομάδα διατηρούσε και διατηρεί πολλές σχέσεις με 
τον Γιάννη Βαρουφάκη και το κόμμα του. Το οποίο μάλιστα άλλαξε και όνομα 
για να γίνει από "ΜΕΡΑ25", σε "ΜΕΡΑ 25 - Ενωτική Αριστερά". Προφανής η 
στόχευση του πρώην υπουργού οικονομικών.

Φαίνεται λοιπόν πως τα δύο κόμματα βρίσκονται σε καλό δρόμο ώστε να ενώ-
σουν δυνάμεις ενόψει των επόμενων εθνικών εκλογών. Σημαντικό ρόλο σε αυ-
τές τις διεργασίες φαίνεται να έχει παίξει ο Ευκλείδης Τσακαλώτος. Το ηγετικό 
στέλεχος της "Ομπρέλας", εδώ και πολύ καιρό δούλευε προς αυτή την κατεύ-
θυνση, εκτιμώντας πως μία τέτοια συνεργασία θα μπορούσε να προχωρήσει 
με οφέλη και για τις δύο πλευρές. 

Αντίθετα μάλλον δεν έβλεπε και με πολύ καλό μάτι την όλη συζήτηση που είχε 
ξεκινήσει με τον ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. Εξάλλου πολλές φορές σε δημόσιες τοποθετήσεις 
του είχε εκφραστεί αρνητικά. Χαρακτηριστικό παράδειγμα το ότι πήρε το μέ-
ρος του Στέφανου Κασσελάκη για τα όσα είχαν συμβεί στο Γκάζι. Τότε λοιπόν 
είχε πει πως δεν ήταν και τόσο δημοκρατικός ο τρόπος αποπομπής του πρώην 
προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ.

Η παραίτηση του Αλέξη Χαρίτση που κινούνταν προς διαφορετική κατεύθυν-
ση φαίνεται πως ανοίγει τον δρόμο για να προχωρήσει το συγκεκριμένο εγ-
χείρημα. Εξάλλου το όνομα του, μαζί με αυτό της Έφης Αχτσιόγλου και του 
Νάσου Ηλιόπουλου ακούγονται έντονα για το νέο πολιτικό σχηματισμό του 
Αλέξη Τσίπρα.

Σε ότι αφορά τον Γιάνη Βαρουφάκη είναι από τους κερδισμένους της υπόθε-
σης. Θα προσθέσει δυνάμεις στον αγώνα που δίνει, προκειμένου να εξασφα-
λίσει την είσοδο του, στην επόμενη βουλή. Αυτή τη στιγμή οι δημοσκοπήσεις 
τον εμφανίζουν σταθερά να κινείται στο όριο εισόδου.

Την ίδια ώρα στον ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. επικρατεί προβληματισμός.  Το κόμμα ήταν 

το πρώτο που ξεκίνησε τη συγκεκριμένη συζήτηση ζητώντας επιτακτικά τη 
συνεργασία των κόμματών της κεντροαριστεράς. Ωστόσο φαίνεται να μένει 
εκτός, που σημαίνει πως η αυτόνομη κάθοδος είναι πλέον μονόδρομος. Οι 
πόρτες του ΠΑΣΟΚ και του Αλέξη Τσίπρα είναι κλειστές, οπότε θα δώσει μάχη 
επιβίωσης στις επόμενες εκλογές.

Ετοιμάζεται ο Τσίπρας

Την ίδια ώρα στο επιτελείο του Αλέξη Τσίπρα επικρατεί αναβρασμός. Η πιθα-
νότητα να υπάρξουν εξελίξεις που θα οδηγήσουν στις κάλπες νωρίτερα από το 
αναμενόμενο αντιμετωπίζεται ως σοβαρή πιθανότητα. Για αυτό και η εντολή 
του πρώην πρωθυπουργού είναι να είναι όλα έτοιμα μέχρι το τέλος Απριλίου 
με σημείο αιχμής το μανιφέστο του νέου κόμματος.

Παράλληλα εντείνονται οι διεργασίες για την ανάπτυξη των πυρήνων αυτο-
οργάνωσης. Ήδη στα μεγάλα αστικά κέντρα αναπτύσσονται, ενώ φαίνεται να 
υπάρχει υστέρηση στην περιφέρεια. Στην Θεσσαλονίκη πάντως ο πυρήνας 
αναμένεται να πραγματοποιήσει την επόμενη εκδήλωση του προς το τέλος 
Απριλίου με θέμα τους νέους.

Επίσης σταδιακά συγκροτείται και η ομάδα κρούσης, δηλαδή οι άνθρωποι 
που θα αναλάβουν να βγουν μπροστά. Εκτός από τον κ. Βασιλειάδη στη σχε-
τική ομάδα αναμένεται να περιληφθούν η Θεώνη Κουφονικολάκου, η οποία 
ανέλαβε πρόσφατα τον ρόλο της υπεύθυνης δημοσίων σχέσεων του Ινστιτού-
του Τσίπρα. Από την Θεσσαλονίκη ακούγεται το όνομα του Νίκου Μαραντζίδη, 
που έτσι και αλλιώς έχει την ευθύνη του στρατηγικού σχεδιασμού.  

Γενικά πάντως αναζητούνται νέα πρόσωπα από κάθε επίπεδο της κοινωνίας. 
Σε ότι αφορά την Θεσσαλονίκη σημαντικό ρόλο αναμένεται να παίξει ο Αντώ-
νης Σαουλίδης σε επίπεδο επικοινωνίας. Σε οργανωτικό ρόλο θα βρεθεί ο Άρης 
Στυλιανού. Σύντομα πάντως θα προστεθούν και νέα πρόσωπα προερχόμενα 
από την Νέα Αριστερά. Το πιο πιθανό είναι να μην ενσωματωθούν στον υφι-
στάμενο πυρήνα, αλλά να δημιουργήσουν τον δικό τους. 

Σταύρου 
Αλχατζίδη

Του
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Ξεκίνησαν οι κατεδαφίσεις – Τα έργα 
που προγραμματίζει η διοίκηση Αγγελούδη

Τέλος στα λυόμενα σχολεία

Κλείνει οριστικά μια πληγή που παρέμενε ανοιχτή εδώ και σχεδόν μισό αιώ-
να για την εκπαιδευτική και μαθητική κοινότητα της Θεσσαλονίκης, καθώς ο 
κεντρικός δήμος προχωρά επιτέλους στην αντικατάσταση των λυόμενων σχο-
λείων, τα οποία στήθηκαν ως λύση ανάγκης μετά τον σεισμό του 1978, αλλά 
κατέληξαν να χρησιμοποιούνται μέχρι και σήμερα, ξεπερνώντας κατά πολύ 
τα όρια αντοχής τους. Η αντικατάσταση των λυόμενων σχολείων με σύγχρονα 
διδακτήρια σηματοδοτεί μια ουσιαστική τομή για τη σχολική στέγη στη Θεσ-
σαλονίκη, ανοίγοντας τον δρόμο, ώστε να δημιουργηθούν ποιοτικότερες συν-
θήκες μάθησης για χιλιάδες μαθητές.

“Μετά από μισό αιώνα τα πρόχειρα λυόμενα σχολεία του σεισμού σύντομα θα 
είναι παρελθόν”, είναι η δέσμευση που αναλαμβάνει ο αντιδήμαρχος Τεχνικών 
Έργων και Βιώσιμης Κινητικότητας του δήμου Θεσσαλονίκης Πρόδρομος Νι-
κηφορίδης. Η αρχή έγινε με την κατεδάφιση του λυόμενου σχολείου στη συμ-
βολή της οδού Εθνικής Αμύνης 8 με την Τσόπελα, όπου λειτουργούσε πριν τη 
μεταστέγασή του το γυμνάσιο και το λύκειο διαπολιτισμικής εκπαίδευσης. Το 
λυόμενο κτίριο της οδού Εθνικής Αμύνης θα δώσει τη θέση του σε ένα σύγχρο-
νο διδακτήριο, το οποίο θα κατασκευαστεί με τη μέθοδο της προκατασκευής 
βαρέως τύπου. Στο νέο σχολείο θα στεγαστούν τα 28ο και 29ο νηπιαγωγεία, τα 
οποία μέχρι σήμερα λειτουργούν στο σχολικό συγκρότημα που βρίσκεται στον 
πεζόδρομο της Ικτίνου με πολλά προβλήματα, καθώς πρόκειται για έναν ημιυ-
πόγειο χώρο, που μάλιστα συχνά πλημμυρίζει. Σύμφωνα με τον αντιδήμαρχο 
Τεχνικών Έργων και Βιώσιμης Κινητικότητας, το νέο σχολείο της οδού Εθνικής 

Αμύνης αναμένεται να παραδοθεί το καλοκαίρι, ενώ η έναρξη λειτουργίας του 
εκτιμάται έως τα μέσα της επόμενης σχολικής χρονιάς.

Με τον ίδιο χρονικό ορίζοντα προχωρούν οι διαδικασίες και για τη δημιουργία 
του νέου σχολείου που θα στεγάσει το 89ο δημοτικό σχολείο, το οποίο μέχρι 
σήμερα φιλοξενείται σε λυόμενο κτίριο στην οδό Νικολάου Μάνου. Το καινού-
ριο διδακτήριο που θα υποδεχθεί τους μαθητές που φοιτούν στο 89ο δημοτι-
κό θα κατασκευαστεί στο οικόπεδο επί των οδών Δελφών και Ψυχάρη, όπου 
λειτουργεί και το 5ο δημοτικό σχολείο. Ειδικότερα, το καινούριο 89ο δημοτικό 
σχολείο θα κατασκευαστεί στη θέση μιας πτέρυγας του σχολικού συγκροτή-
ματος της Δελφών που παρέμενε εγκαταλειμμένη εδώ και χρόνια, καθώς είχε 
κριθεί στατικά ανεπαρκής. Η πτέρυγα αυτή, όπως εξηγεί ο κ. Νικηφορίδης, κα-
τεδαφίζεται, ώστε να δώσει τη θέση της σε ένα από τα βαριάς προκατασκευής 
σύγχρονα σχολικά κτίρια, που θα κατασκευαστούν, για να δώσουν λύση στα 
προβλήματα με τα λυόμενα σχολεία.

Στο ίδιο πλαίσιο θα ακολουθήσει σε δεύτερη φάση η μεταστέγαση του 56ου πο-
λυδύναμου νηπιαγωγείου, το οποίο σήμερα λειτουργεί στο λυόμενο της οδού 
Πυλαίας 1, στο συγκρότημα του λεγόμενου Τενεκεδένιου σχολείου. Το 56ο νη-
πιαγωγείο θα μεταφερθεί σε νέες εγκαταστάσεις, σε χώρο που βρίσκεται στη 
συμβολή της οδού Επιδαύρου με τη Μητροπολίτου Ευσταθίου.

Για την κατασκευή αυτών των πρώτων διδακτηρίων, που θα καλύψουν ανά-

Βαρβάρα
Ζούκα
Δημοσιογράφος

ΔΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
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γκες στον τομέα της σχολικής στέγης οι οποίες έχουν κριθεί ως κατεπείγου-
σες, ο δήμος Θεσσαλονίκης εξασφάλισε χρηματοδότηση 8,5 εκατ. ευρώ από 
το υπουργείο Εσωτερικών, στο πλαίσιο σειράς επαφών που είχε ο δήμαρχος 
Στέλιος Αγγελούδης με τον αρμόδιο υπουργό Θοδωρή Λιβάνιο.

Το στοίχημα για τα λυόμενα της Κάλλας και της Μ. Αλεξάνδρου

Το επόμενο μεγάλο στοίχημα με το οποίο θα κληθεί να αναμετρηθεί η διοίκηση 
του δήμου Θεσσαλονίκης είναι αυτό της κατεδάφισης των λυόμενων οικίσκων 
της οδού Μαρίας Κάλλας, όπου λειτουργεί το 5ο λύκειο. 

Πριν ξεκινήσει η διαδικασία της κατεδάφισης, θα πρέπει να ξεπεραστεί ένα 
άλλο μεγάλο αγκάθι, που έχει να κάνει με την ολοκλήρωση των εργασιών στο 
διατηρητέο κτίριο της οδού Κριεζώτου, όπου προγραμματίζεται να μεταφερθεί 
εκ νέου το 5ο λύκειο. Το έργο της αποκατάστασης του διατηρητέου της Κριε-
ζώτου, το οποίο και αποτελεί τη φυσική έδρα του 5ου λυκείου Θεσσαλονίκης, 
μετρά πολυετείς καθυστερήσεις και εκτιμάται ότι, παρά τις πιέσεις που ασκού-
νται από τον δήμο, δεν θα έχει ολοκληρωθεί πριν από το τέλος της τρέχουσας 
χρονιάς.

Στα λυόμενα σχολικά κτίρια τα οποία πρόκειται να κατεδαφιστούν περιλαμβά-
νεται και αυτό που βρίσκεται στη συμβολή της Μεγάλου Αλεξάνδρου με την 
οδό Καραϊσκάκη, στην περιοχή της νέας παραλίας. Στο συγκεκριμένο κτίριο 
λειτουργεί το 1ο ειδικό δημοτικό σχολείο, το οποίο όμως προγραμματίζεται να 
μεταστεγαστεί σε διδακτήριο στην οδό Κατσιμίδη. Το πρώτο σημαντικό βήμα 
για την υλοποίηση αυτού του σχεδιασμού έγινε ήδη από πέρυσι με τη μετα-
φορά από το κτίριο της οδού Κατσιμίδη, που θα αξιοποιηθεί για τη στέγαση 
του ειδικού σχολείου, της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ανατολικής 
Θεσσαλονίκης σε νέα γραφεία, επί της οδού 17ης Νοεμβρίου 79, στην περιοχή 
της Πυλαίας.

Προκηρύχθηκε ο διαγωνισμός για το σχολείο της Συγγρού

Μόλις τις προηγούμενες ημέρες ο δήμος Θεσσαλονίκης προχώρησε στη δημο-
πράτηση του διαγωνισμού για την ανάθεση του έργου που αφορά την αποκα-
τάσταση, τη στατική ενίσχυση και την ενεργειακή αναβάθμιση του διατηρητέ-
ου σχολικού συγκροτήματος που βρίσκεται στην οδό Συγγρού 31. Πρόκειται 
για μια μεγάλη παρέμβαση, προϋπολογισμού 6,3 εκατ. ευρώ, που χρηματοδο-
τείται με ευρωπαϊκούς πόρους της περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας.

Σύμφωνα με τον κ. Νικηφορίδη, ο δήμος Θεσσαλονίκης έχει ήδη προχωρήσει 
σε όλες τις αναγκαίες συνεννοήσεις, με στόχο οι εργασίες για την αναβάθμιση 
του σχολικού συγκροτήματος να εκτελεστούν κατά τέτοιον τρόπο, ώστε να μην 
απαιτηθεί η διακοπή λειτουργίας του σχολείου. Οι εργασίες που θα εξελιχθούν 
στο σχολικό συγκρότημα της Συγγρού αφορούν κατά κύριο λόγο τη στατική 
ενίσχυση του φέροντα οργανισμού και των δομικών στοιχείων, την ενεργειακή 
αναβάθμιση με την τοποθέτηση θερμομόνωσης εσωτερικά και με την αντικα-
τάσταση των κουφωμάτων και των φωτιστικών καθώς και τη διαμόρφωση του 

αύλειου χώρου. 

Πιο σύνθετο πρότζεκτ, κυρίως λόγω του αυξημένου μαθητικού δυναμικού, θα 
αποτελέσει το αντίστοιχο έργο που θα προγραμματιστεί σε δεύτερο χρόνο και 
για το σχολικό συγκρότημα της Ικτίνου.

Σε τροχιά επανεκκίνησης με δωρεά Μυστακίδη το σχολείο στη Σαπφούς 
- Βουτυρά 

Σε τροχιά επανεκκίνησης, μετά από καθυστερήσεις άνω των είκοσι ετών, τίθε-
ται ο σχεδιασμός για τη δημιουργία σχολείου σε οικόπεδο έκτασης άνω των 10 
στρεμμάτων μεταξύ των οδών Σαπφούς, Βουτυρά, Καβακίων και Νέας Δυτικής 
Εισόδου, στην περιοχή της Ξηροκρήνης.

Όπως ανέφερε ο αντιδήμαρχος Τεχνικών Έργων και Βιώσιμης Κινητικότητας, 
ο χώρος αυτός έχει πλέον παραχωρηθεί στον δήμο Θεσσαλονίκης, ενώ ήδη εκ-
πονούνται οι σχετικές μελέτες. Οι μελέτες για την αξιοποίηση του οικοπέδου, 
που είναι χαρακτηρισμένο ως χώρος σχολείου, εκπονούνται με δωρεά του επι-
χειρηματία και ιδιοκτήτη της ΚΑΕ ΠΑΟΚ Τέλη Μυστακίδη. Στην έκταση των 10 
στρεμμάτων, στη δυτική Θεσσαλονίκη, θα κατασκευαστεί διδακτήριο που θα 
στεγάσει το 63ο δημοτικό σχολείο. 

Νέος παιδικός σταθμός στις Σαράντα Εκκλησιές

Στο μεταξύ, ένας νέος παιδικός σταθμός θα κατασκευαστεί στην περιοχή των 
Σαράντα Εκκλησιών, στο νέο δημοτικό κτίριο που πρόκειται να ανεγερθεί με 
αξιοποίηση του κληροδοτήματος Χρυσικού. Συγκεκριμένα, το νέο κτίριο παιδι-
κού σταθμού και κοινωφελών λειτουργιών θα κατασκευαστεί στο οικόπεδο της 
οδού Σκεπαστού 10. Το έργο, το οποίο πρόκειται να δημοπρατηθεί μέσα στο 
επόμενο διάστημα, είναι προϋπολογισμού 4,3 εκατ. ευρώ, ενώ η σχετική δαπά-
νη αναμένεται να καλυφθεί στο πλαίσιο της δανειακής σύμβασης του δήμου 
Θεσσαλονίκης με την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων. 

Ο παιδικός σταθμός, ο πρώτος που θα λειτουργήσει στην περιοχή των Σαρά-
ντα Εκκλησιών, θα καλύψει τις πιεστικές ανάγκες που έχουν προκύψει συνο-
λικά στην πρώτη δημοτική κοινότητα του δήμου Θεσσαλονίκης, έπειτα από 
την κατάργηση του παιδικού σταθμού που λειτουργούσε επί της οδού Αγίας 
Σοφίας 43. 

Στο καινούριο κτίριο της οδού Σκεπαστού, το οποίο θα είναι σύγχρονου αρχι-
τεκτονικού σχεδιασμού και σχεδόν μηδενικής ενεργειακής κατανάλωσης, θα 
μεταφερθεί η Δημοτική Περιφερειακή Βιβλιοθήκη Σαράντα Εκκλησιών, που σή-
μερα στεγάζεται σε μισθωμένο κτίριο, επιβαρύνοντας τον δημοτικό προϋπο-
λογισμό. Ακόμη, στο κτίριο θα λειτουργήσει ΚΑΠΗ, που θα προσφέρει πολλές 
υπηρεσίες στους ηλικιωμένους κατοίκους της περιοχής. Το υφιστάμενο κτίσμα 
στο οικόπεδο της οδού Σκεπαστού, που διαρκώς μετατρέπεται σε ανθυγιεινή 
εστία, προκαλώντας έντονες διαμαρτυρίες από τους περιοίκους, πρόκειται να 
κατεδαφιστεί.
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Επιμέλεια:

To σκάνδαλο του ΟΠΕΚΕΠΕ
Αφροδίτη Νέστορα Πέννυ Δαλαμπούρα
Πολιτεύτρια Α΄ Θεσσαλονίκης της ΝΔ Μέλος Πολιτικού Συμβουλίου ΠΑΣΟΚ

ΟΠΕΚΕΠΕ: Σκάνδαλο με την 
σφραγίδα του επιτελικού κράτους

ΟΠΕΚΕΠΕ - Η μεγάλη εικόνα 

Επί της νέας δικογραφίας για τον 
ΟΠΕΚΕΠΕ, οι ίδιοι οι βουλευτές 
της Νέας Δημοκρατίας παρά το ότι 
αρνούνται ότι έγινε κάποια παρά-
νομη πράξη, ζήτησαν άμεσα την 
άρση της ασυλίας τους ώστε να 
αποδείξουν στη δικαιοσύνη, που 
είναι αρμόδια για να το ερευνήσει 
και να κρίνει, την αθωότητά τους. 

H ευρωπαϊκή και ελληνική δικαι-
οσύνη οφείλουν να κινηθούν τά-
χιστα ώστε να μην υπάρχει «πο-
λιτική ομηρία» αλλά και πολιτική 
εκμετάλλευση. Πρέπει, όμως, να 
δούμε τη μεγάλη εικόνα.   Προ της 
κυβέρνησης της Νέας Δημοκρατί-
ας, δεν υπήρχε στη χώρα πολιτι-
κό κενό.   Η μεγάλη εικόνα είναι οι 
παράνομες επιδοτήσεις τις οποίες 
για πολλές δεκαετίες η χώρα πλή-
ρωσε ακριβά με πρόστιμα 3 δισε-
κατομμύρια Ευρώ. 

Κάποιοι, λοιπόν, έκλειναν τα μάτια 
και ξαφνικά, για ένα θέμα που ου-
δείς μπορεί να αμφισβητήσει τις 
διαχρονικές διακομματικές ευθύ-
νες, τα ανοίγουν μόνο από το 2019 
και μετά.   Αλλά και πάλι βλέπουν 
μόνο ό,τι θέλουν.  Διότι, ενώ επί δε-
καετίες ουδείς τόλμησε να αντιμε-
τωπίσει τον πυρήνα του προβλή-
ματος, το έκανε αυτή η κυβέρνηση 
του Κυριάκου Μητσοτάκη. 

Διότι για να αντιμετωπίσεις φαι-
νόμενα διαφθοράς και διαπλοκής 

Η υπόθεση του ΟΠΕΚΕΠΕ δεν απο-
τελεί απλώς μια ακόμη διοικητική 
αστοχία· εξελίσσεται σε ένα πολυ-
επίπεδο σκάνδαλο που αγγίζει τον 
πυρήνα της θεσμικής λειτουργίας 
της χώρας. Και όσο προχωρά η δι-
ερεύνηση από την Ευρωπαϊκή Ει-
σαγγελία, τόσο περισσότερο απο-
καλύπτεται ένα πλέγμα εξουσίας, 
ευθυνών και πολιτικών επιλογών 
που δεν μπορούν πλέον να κρυ-
φτούν.

Οι αναφορές σε έντεκα πρόσωπα 
που συνδέονται με τη Νέα Δημο-
κρατία και φέρονται να βρίσκονται 
στο μικροσκόπιο των ευρωπαϊκών 
αρχών δημιουργούν μια εξαιρετι-
κά σοβαρή εικόνα. Δεν πρόκειται 
για μεμονωμένα περιστατικά, αλλά 
για ενδείξεις ενός μηχανισμού που, 
εφόσον επιβεβαιωθεί, αλλοίωσε 
τη διαχείριση ευρωπαϊκών πόρων 
εις βάρος των πραγματικών δικαι-
ούχων. Οι αγρότες που περίμεναν 
ενισχύσεις δεν μπορούν να γίνουν 
θεατές ενός συστήματος που λει-
τουργεί με όρους πελατειακούς.

Μέσα σε αυτό το πλαίσιο, οι δηλώ-

σεις του Άδωνις Γεωργιάδης για την 
Πόπη Παπανδρέου και την ανανέ-
ωση της θητείας της δεν μπορούν 
να περάσουν απαρατήρητες. Όταν 
η πραγματικότητα διαψεύδει τα 
λεγόμενα κυβερνητικών στελεχών, 
τότε τίθεται ζήτημα αξιοπιστίας 
συνολικά. Δεν είναι απλώς μια πολι-
τική υπερβολή· είναι μια συνειδητή 
απόπειρα να διαμορφωθεί ένα ψευ-
δές αφήγημα.

Ιδιαίτερη αίσθηση προκαλεί και η 
Υπόθεση Λαζαρίδη. Ο Λαζαρίδης 
εμφανίζεται ως το πρόσωπο που 
ανέλαβε να διεκπεραιώσει τη «βρώ-

μικη δουλειά» στην εξεταστική επι-
τροπή, αλλοιώνοντας τον ρόλο της 
και περιορίζοντας την ουσιαστική 

απαιτείται πολιτική βούληση και 
συγκεκριμένες πολιτικές κινή-
σεις.   Οι αρμοδιότητες του ΟΠΕ-
ΚΕΠΕ πέρασαν με Νόμο αυτής της 
κυβέρνησης, -που παρεμπιπτό-
ντως δεν ψήφισε η αντιπολίτευ-
ση- στην ΑΑΔΕ κάτι που διασφα-
λίζει πως η όλη διαδικασία των 
αγροτικών επιδοτήσεων θωρα-
κίζεται από τυχόν παρεμβάσεις. 
Υπάρχει, όμως, και μια ακόμη πιο 
μεγάλη εικόνα και αυτή είναι το 
βαθύ κράτος και οι παθογένειές 
του. 

Και πάλι με τη ψηφιοποίηση των 
υπηρεσιών είναι αυτή η κυβέρνη-
ση που πήρε μέτρα ώστε μια σει-
ρά διαδικασιών, να αυτοματοποι-
ηθούν και έτσι να μην μπορούν 
να υπάρχουν παρεμβάσεις, από 
τα πιο θεωρητικά μικρά, όπως η 
διαγραφή κλήσεων ή οι στρατι-
ωτικές μεταθέσεις ως τα πιο με-
γάλα, όπως η προαναφερθείσα 
διαδικασία για τις αγροτικές επι-
δοτήσεις.

Η κυβέρνηση με τις κινήσεις της 
με πρώτη την αποστολή των 
υποθέσεων στη δικαιοσύνη και 
δεύτερη τη μεταρρύθμιση στο 
σύστημα αγροτικών επιδοτήσε-
ων έδειξε πως και τις ευθύνες της 
ξέρει να αναλαμβάνει αλλά και 
να διασφαλίζει πως δεν θα εμφα-
νιστούν ξανά σκιές σε ανάλογες 
περιπτώσεις.

διερεύνηση. Αντί όμως να υπάρξει 
πολιτική αποδοκιμασία, βλέπουμε 
το ακριβώς αντίθετο: όχι μόνο δεν 
αποπέμπεται, αλλά επιβραβεύεται 
με θέση υφυπουργού.

Και σαν να μην έφταναν όλα αυτά, 
έρχονται στο φως ερωτήματα και 
για το ίδιο του το βιογραφικό, και 
συγκεκριμένα για το πτυχίο του. 
Όταν ένας άνθρωπος που καλεί-
ται να υπηρετήσει σε κυβερνητική 
θέση βρίσκεται αντιμέτωπος με 
αμφισβητήσεις για τα τυπικά του 
προσόντα, τότε το ζήτημα παύει να 
είναι προσωπικό και γίνεται βαθιά 
πολιτικό. Η κυβέρνηση οφείλει να 
δώσει καθαρές απαντήσεις: υπάρ-
χουν ή όχι σκιές γύρω από το πτυ-
χίο του; Έχουν ελεγχθεί τα στοι-
χεία; Υπάρχει πλήρης διαφάνεια;

Η σιωπή ή η υπεκφυγή σε τέτοια 
ζητήματα ενισχύει την αίσθηση ότι 
υπάρχει ένα καθεστώς ανοχής σε 
πρακτικές που, σε οποιαδήποτε ευ-
νομούμενη πολιτεία, θα είχαν ήδη 
οδηγήσει σε παραιτήσεις. Και αυτό 
είναι το μεγαλύτερο πρόβλημα: η 
κανονικοποίηση της αδιαφάνειας.

Από εδώ και πέρα, η εξέλιξη της 
υπόθεσης θα εξαρτηθεί σε μεγάλο 
βαθμό από τη στάση των θεσμών. 
Η Ευρωπαϊκή Εισαγγελία θα συνε-
χίσει την έρευνά της, και εφόσον 
προκύψουν στοιχεία, θα υπάρξουν 
ποινικές εξελίξεις. Το ερώτημα εί-
ναι αν στο εσωτερικό της χώρας 
θα υπάρξει η πολιτική βούληση για 
πραγματική κάθαρση ή αν θα δούμε 
άλλη μια προσπάθεια συγκάλυψης.

Η Ελλάδα δεν αντέχει άλλο αυτή 
την εικόνα. Οι πολίτες απαιτούν 
αλήθεια, διαφάνεια και λογοδοσία. 
Και η δημοκρατία απαιτεί κάτι απλό 
αλλά θεμελιώδες: κανείς να μην 
βρίσκεται πάνω από τον έλεγχο.

Τις απόψεις τους για τις εξελίξεις στην υπόθεση του ΟΠΕΚΕΠΕ καταθέτουν η Πολιτεύτρια Α΄ 
Θεσσαλονίκης της ΝΔ και Δικηγόρος Παρ΄ Αρείω Πάγω, Αφροδίτη Νέστορα και η Πέννυ Δαλα-
μπούρα Μέλος Πολιτικού Συμβουλίου ΠΑΣΟΚ.
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 Η ΟΛΘ Α.Ε.  ανακοίνωσε οικονομικά αποτελέσματα σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ, για 
τη χρονιά που έληξε στις 31/12/2025. Για ακόμη ένα έτος, οι δυναμικές επιχει-
ρησιακές δραστηριότητες οδήγησαν στην επίτευξη ισχυρών οικονομικών επι-
δόσεων, με τα έσοδα, τη διακίνηση εμπορευματοκιβωτίων και την κερδοφορία 
να ανέρχονται σε επίπεδα ανώτερα όλων των προγενέστερων ετών, παρά τις 
εξωτερικές προκλήσεις που δημιουργούν αβεβαιότητα και επηρεάζουν την πα-
γκόσμια αλυσίδα εφοδιασμού.

Ο Όμιλος σημείωσε πωλήσεις, κέρδη και διακίνηση ρεκόρ στον Σταθμό Εμπο-
ρευματοκιβωτίων, για ακόμη ένα έτος. Η διακίνηση εμπορευματοκιβωτίων 
(TEUs), έφθασε τις 617 χιλιάδες, αυξημένη σημαντικά κατά 51 χιλιάδες TEUs 
(+9,1%) σε σύγκριση με το 2024, με αυξητικές τάσεις. Η διακίνηση στον Συμβα-
τικό Τομέα έφτασε τους 2,8 εκατ. τόνους, χαμηλότερη κατά 398 χιλιάδες τόνους 
(-12,5%) σε σύγκριση με το προηγούμενο έτος, αποτέλεσμα ευρύτερων τάσεων 
στην αγορά συμβατικού φορτίου στην Βαλκανική χερσόνησο.

Τα έσοδα του Ομίλου προσέγγισαν τα € 107,4 εκατ. το 2025, σε σύγκριση με € 
100,7 εκατ. της προηγούμενης χρονιάς, αυξημένα σημαντικά κατά € 6,7 εκατ. 
(+6,7%), τροφοδοτούμενα κυρίως από τα υψηλότερα έσοδα του Σταθμού Εμπο-
ρευματοκιβωτίων κατά € 8 εκατ. (+11,3%). Ο Συμβατικός Λιμένας εμφάνισε μει-
ωμένα έσοδα κατά € 1,3 εκατ. (-5,5%), ενώ τα έσοδα από την Εκμετάλλευση Χώ-
ρων αυξήθηκαν κατά € 0,2εκατ. (+5%), όπως και από την  Επιβατική Κίνηση, τα 
οποία αυξήθηκαν κατά € 0,3 εκατ. (+21,9%), παρά τις ελαφρά πτωτικές τάσεις 
στις αφίξεις κρουαζιέρας.

Αναφορικά με την κερδοφορία του Ομίλου για το 2025, τα μικτά κέρδη ανήλθαν 
σε € 50,3 εκατ. έναντι € 47,1 εκατ. το 2024, αυξημένα κατά € 3,3 εκατ. (+7%). Τα 
λειτουργικά κέρδη προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) ανήλθαν σε € 
48,2 εκατ. έναντι € 42,6 εκατ. το 2024, αντικατοπτρίζοντας αύξηση € 5,6 εκατ. 
(+13,1%), ενώ το περιθώριο EBITDA έφτασε στο 44,9%, επιδόσεις αρκετά υψη-
λότερες του μέσου όρου προγενεστέρων ετών.

Τα καθαρά κέρδη μετά φόρων του Ομίλου βελτιώθηκαν επίσης σημαντικά και 
ανήλθαν σε € 30,8 εκατ. έναντι € 28 εκατ. το 2024, σημειώνοντας αύξηση 9,7% 
και ακολούθως, τα Κέρδη ανά μετοχή διαμορφώθηκαν στα € 3,06 (έναντι € 2,78 
το 2024).

Συνεπεία των ανωτέρω, το Διοικητικό Συμβούλιο θα προτείνει τη διανομή μερί-
σματος € 2,2 ανά μετοχή για τη χρήση του 2025.  Το προτεινόμενο μέρισμα, το 
οποίο είναι σημαντικά αυξημένο σε σχέση με την προηγούμενη χρονιά (+10%), 
επιβεβαιώνοντας έτσι τη σταθερή και αυξανόμενη μερισματική πολιτική, τελεί 
υπό την έγκριση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων της 12ης Μαΐου 
2026.

Αναφορικά με τις διαρκείς επενδύσεις της Εταιρείας από την ιδιωτικοποίησή 
της τον Μάρτιο του 2018 έως και τον Δεκέμβριο του 2025 και σε σύνδεση με την 
Σύμβαση Παραχώρησης, αναφέρουμε τα κάτωθι: οι Υποχρεωτικές Επενδύσεις 
από τον Μάρτιο του 2018 έως και την 31/12/2025, ανέρχονται σε € 22,5 εκατ., 

όπως έχουν πιστοποιηθεί από τον Ανεξάρτητο Μηχανικό (σε όρους Βασικού 
Κόστους Αναφοράς) και αφορούν κατά βάση μηχανολογικό εξοπλισμό.

Ταυτόχρονα, κατά την ίδια περίοδο, η Εταιρεία έχει προχωρήσει σε ιδιαίτερα 
σημαντικές πρόσθετες επενδύσεις, ύψους άνω των € 67,1 εκατ., ενδεικτικά, για 
αναβάθμιση υποδομών, αποθηκών και κτιρίων, αγορά μηχανολογικού εξοπλι-
σμού, αγορά εξοπλισμού ΙΤ και εγκατάσταση νέων προγραμμάτων που αφο-
ρούν στην περαιτέρω ψηφιοποίηση των υπηρεσιών του λιμένος.

Συνεπώς, οι συνολικές επενδύσεις της Εταιρείας από τον Μάρτιο του 2018 έως 
και την 31/12/2025 ξεπερνούν τα € 89,6 εκατ., εκ των οποίων € 12 εκατ. αφο-
ρούν το 2025.

Ιδιαίτερα σημαντική αύξηση των επενδύσεων αναμένεται την περίοδο 2026-
2030, με την επέκταση του Προβλήτα 6, μετά και την υπογραφή της σύμβασης 
με την κοινοπραξία ΜΕΤΚΑ-ΤΕΚΑΛ τον Νοέμβριο του 2025.

Ο Όμιλος διατηρεί ισχυρά επίπεδα χρηματοοικονομικής ρευστότητας (περι-
λαμβανομένων κυρίως προθεσμιακών καταθέσεων), λόγω της συνεπούς και 
ισχυρής παραγωγής λειτουργικών ταμειακών ροών, οι οποίες ξεπέρασαν τα € 
34,8 εκατ. το 2025 (έναντι € 35,9 εκατ. το 2024).

Ο  Διευθύνων Σύμβουλος της ΟΛΘ A.E., Δρ. Ιωάννης Τσάρας, δήλωσε σχετικά:

«Το 2025 αποτέλεσε έτος - σταθμό για την ΟΛΘ Α.Ε., καθώς συνδυάσαμε την 
επίτευξη νέων ιστορικά υψηλών επιδόσεων, με την έναρξη του σημαντικότε-
ρου αναπτυξιακού έργου στη σύγχρονη ιστορία του Λιμένος Θεσσαλονίκης: την 
επέκταση του Προβλήτα 6. Η σταθερή άνοδος των μεγεθών μας τα τελευταία 
χρόνια επιβεβαιώνει τη στρατηγική επιλογή των μετόχων της ΟΛΘ Α.Ε. για τον 
μετασχηματισμό του λιμένος της Θεσσαλονίκης σε κυρίαρχο διαμετακομιστικό 
κόμβο για τη Νοτιοανατολική και την Κεντρική Ευρώπη. Με την επέκταση του 
Προβλήτα 6 και τον υπερδιπλασιασμό της δυναμικότητας του Σταθμού Εμπο-
ρευματοκιβωτίων, ενισχύουμε ουσιαστικά την ανταγωνιστικότητα του λιμένα, 
ο οποίος θα μπορεί να εξυπηρετεί ταυτόχρονα περισσότερα πλοία εμπορευμα-
τοκιβωτίων, καθώς και πλοία σχεδιασμού Ultra Large Container Vessels, έως 
24.000 TEU.

Σε ένα περιβάλλον διεθνών ανακατατάξεων, η επένδυση αυτή ενισχύει το βασι-
κό συγκριτικό πλεονέκτημά μας ως παρόχου υπηρεσιών συνδυασμένων μετα-
φορών και το ρόλο μας στη διεθνή εφοδιαστική αλυσίδα, όπως αποτυπώνεται 
στο Διευρωπαϊκό Δίκτυο Μεταφορών (TEN-T) και αναγνωρίζεται έμπρακτα από 
τη νέα ευρωπαϊκή στρατηγική για τους λιμένες. Η αναπτυξιακή αυτή πορεία 
επεκτείνεται πέραν της Εταιρείας και δημιουργεί ουσιαστικά οφέλη στην οικο-
νομία και στην κοινωνία, ενισχύοντας την απασχόληση και την ανάπτυξη στην 
ευρύτερη περιοχή. Συνεχίζουμε με συνέπεια την υλοποίηση του επενδυτικού 
μας σχεδιασμού, με σαφή στόχο την εδραίωση του Λιμένος Θεσσαλονίκης ως 
αξιόπιστης και στρατηγικής πύλης εμπορίου για τη Νοτιοανατολική, Κεντρική 
και Ανατολική Ευρώπη.»

ΟΛΘ Α.Ε.: Νέο ιστορικό υψηλό
σε έσοδα και κερδοφορία το 2025



Ενοικίαση Φορολογικής Έδρας

Στεγάστε τα όνειρα σας
Δημιουργήστε το ιδανικό περιβάλλον 
για την επιτυχία της επιχείρησης σας

H MYOFFICE24 είναι εταιρεία της

Ενοικίαση κοινόχρηστων και αυτόνομων φορολογικών έδρών

www.myoffice24.gr

Επικοινωνία
6989 423 937

req@myoffice24.gr

Πιστοποιημένη με:
ISO9001:2015

από 13.90€ / Μήνα
Kοινόχρηστες

από 59€ / Μήνα
Aυτόνομες

Θα μας βρείτε στις παρακάτω διευθύνσεις:

Ιωάννου Γκούρα 9, Άνω Τούμπα
Παιωνίου 5, Άνω Τούμπα
Αρτάκης 2, Καλαμαριά

Παλαιολόγου 18, Καλαμαριά

Καπετάν Φιλώτα Παπαγεωργίου 21-23 Κάτω Τούμπα

Θουκυδίδου 9, Καλαμαριά

Κουντουριώτου 10, Καλαμαριά

Άνω Τζουμαγιάς 6, Τούμπα
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Αυτοδιοικητική ανασκόπηση 

Στον δήμο Καλαμαριάς το φωτογραφικό 
αρχείο του Γιάννη Κυριακίδη

Δήμος Νεάπολης - Συκεών: 
Για ρεκόρ συμμετοχής 
δρομέων ετοιμάζεται 
ο 9ος Λαϊκός Δρόμος 
«Παναγιώτης Αφαλής»

Τέσσερις παραστάσεις ποντιακού 
θεάτρου στο Πολιτιστικό Κέντρο Θέρμης

Μια στήλη αφιερωμένη στην καρδιά της τοπικής διακυβέρνησης. Κάθε εβδομάδα, κα-
ταγράφουμε και σχολιάζουμε τα σημαντικότερα γεγονότα και εξελίξεις από τον χώρο 
της αυτοδιοίκησης – από τους Δήμους και τις Περιφέρειες, μέχρι τις πρωτοβουλίες 
που επηρεάζουν άμεσα την καθημερινότητα των πολιτών. Εδώ θα βρίσκετε ό,τι αξίζει 
να γνωρίζετε: αποφάσεις, έργα, αντιπαραθέσεις και πρόσωπα που διαμορφώνουν το 
παρόν και το μέλλον της τοπικής εξουσίας. Γιατί η αυτοδιοίκηση είναι ο καθρέφτης 
της δημοκρατίας στον τόπο μας.

Βαγγέλης 
Παπαντώνης
Δημοσιογράφος

«Με συγκίνηση, χαρά και αίσθημα ευθύ-
νης», ο  δήμος Καλαμαριάς  ανακοίνωσε την 
αποδοχή της δωρεάς του   φωτογραφικού 
αρχείου του σπουδαίου φωτορεπόρτερ Γιάν-
νη Κυριακίδη, «ενός καλλιτέχνη που ταύτισε 
το έργο του με την ιστορία της Θεσσαλονίκης 
και της ίδιας της χώρας». Σύμφωνα με τη 
σχετική ανακοίνωση, η δωρεά –που πραγ-
ματοποιήθηκε από την οικογένειά του, τη 
σύζυγο Χρύσα Κυριακίδου και την κόρη Αθη-
νά Κυριακίδου, μοναδική νόμιμη κάτοχο του 
αρχείου– αποδίδει στον Δήμο Καλαμαριάς 
ένα ανεκτίμητης αξίας πολιτιστικό απόθεμα. 
Όπως αναφέρει δημοτική αρχή, πρόκειται 
για «ένα αρχείο που αποτελεί ζωντανό ντο-
κουμέντο της ιστορίας, της κοινωνίας και των 
μεγάλων στιγμών της Θεσσαλονίκης, διασώ-
ζοντας πάνω από επτά δεκαετίες φωτογραφι-
κής μαρτυρίας».

Ένα αρχείο – παρακαταθήκη μνήμης

Πιο αναλυτικά, το φωτογραφικό υλικό περιλαμβάνει περισσότερα από 250.000 αρνητικά και λή-
ψεις, 30.000 έγχρωμες και 3.000 ασπρόμαυρες φωτογραφίες, καθώς και σπάνιες γυάλινες πλά-
κες και επαγγελματικά αντικείμενα του δημιουργού. Μέρος του αρχείου έχει ήδη ταξινομηθεί 
και ψηφιοποιηθεί, αποτελώντας μια πολύτιμη αφετηρία για την τεκμηρίωση, τη μελέτη και την 
προβολή της νεότερης ιστορίας της πόλης. «Η σημασία της δωρεάς ξεπερνά τα όρια του δήμου, 
καθώς το αρχείο Κυριακίδη συνιστά έναν θησαυρό πολιτιστικής μνήμης, ιστορικής αξίας και 
καλλιτεχνικής έμπνευσης. Με τη φιλοξενία και αξιοποίησή του, η Καλαμαριά αναδεικνύεται σε 
φορέα προστασίας και διάχυσης της πολιτιστικής κληρονομιάς της Θεσσαλονίκης, ανοίγοντας 
νέους δρόμους για ερευνητικές, εκθεσιακές και εκπαιδευτικές δράσεις, καθώς και την έκδοση 
λευκωμάτων» σημειώνει ο δήμος Καλαμαριάς. «Η Καλαμαριά υποδέχεται με συγκίνηση έναν 
από τους σημαντικότερους δημιουργούς της σύγχρονης ελληνικής ιστορίας. Το αρχείο του Γιάν-
νη Κυριακίδη δεν είναι μόνο ένα ανεκτίμητο τεκμήριο του παρελθόντος, αλλά ένας ζωντανός κα-
θρέφτης της Θεσσαλονίκης και των ανθρώπων της. Η εμπιστοσύνη της οικογένειας μας τιμά και 
μας δεσμεύει να διαφυλάξουμε, να μελετήσουμε και να αναδείξουμε αυτόν τον πλούτο, ώστε να 
είναι διαθέσιμος στους πολίτες, στους ερευνητές και στις επόμενες γενιές», τονίζει η δήμαρχος 
Καλαμαριάς Χρύσα Αράπογλου.

Από την πλευρά της, η Χρύσα Κυριακίδου, επίσης καλλιτέχνης φωτογράφος, ανακοίνωσε ότι και 
η δική της προσωπική συλλογή θα δοθεί στον Δήμο Καλαμαριάς, τονίζοντας με συγκίνηση πως 
«ο Κυριακίδης γυρίζει στην Καλαμαριά», στον τόπο όπου γεννήθηκε, μεγάλωσε και εμπνεύστηκε 
το βλέμμα του πάνω στην πόλη και στους ανθρώπους της. Ο δήμος Καλαμαριάς θα συστήσει 
Επιτροπή Καταγραφής και Παραλαβής του πολύτιμου αρχείου, που θα καταγράψει το σύνολο 
του υλικού, σηματοδοτώντας την έναρξη μιας οργανωμένης προσπάθειας για την πλήρη ψηφι-
οποίηση, τεκμηρίωση και δημόσια πρόσβασή του. «Η Καλαμαριά τιμά έναν δικό της άνθρωπο 
και, μέσα από αυτό το σημαντικό πολιτιστικό γεγονός, ενισχύει την ιστορική μνήμη, την εκπαι-
δευτική γνώση και τη συλλογική της ταυτότητα» καταλήγει η σχετική ανακοίνωση.

1.000 δρομείς, μικροί και μεγάλοι, έχουν δη-
λώσει συμμετοχή, στοιχείο που ενισχύει την 
αισιοδοξία για μια συμμετοχή που θα ξεπε-
ράσει τα όρια των προηγούμενων διοργανώ-
σεων. Και το γεγονός αυτό δείχνει το ενδιαφέ-
ρον με το οποίοι αγκαλιάστηκε η μεγάλη αυτή 
αθλητική διοργάνωση, η οποία είναι αφιερω-
μένη στον πρώην δήμαρχο Συκεών Παναγιώτη 
Αφαλή. Το 9ο ετήσιο αθλητικό ραντεβού στον 
δήμο Νεάπολης-Συκεών θα πραγματοποιηθεί 
την Κυριακή 10 Μαΐου 2026, με τη μεγάλης 
αυτή γιορτή του μαζικού αθλητισμού να είναι 
ανοιχτή για όλους τους πολίτες κάθε ηλικίας, 
και χωρίς γεωγραφικό προσδιορισμό. Τον 9ο 
Λαϊκό Δρόμο «ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΑΦΑΛΗΣ», με τις 
δύο διαδρομές των 5.000μ. και των 1.000 μ., 
διοργανώνει η ΚΕΥΝΣ σε συνεργασία με την 
ΕΑΣ ΣΕΓΑΣ Θεσσαλονίκης, την υποστήριξη των 
μελών του Συλλόγου Δρομέων Υγείας Θεσσα-
λονίκης (ΣΔΥΘ) και των τοπικών, αθλητικών 
και πολιτιστικών συλλόγων

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ
Για να συμμετάσχει δρομέας στα 5.000 μ. θα 
πρέπει να έχει συμπληρώσει το 12ο έτος της 
ηλικίας του. Στον δρόμο των 1.000 μ. δικαίω-
μα συμμετοχής έχουν όλοι (στα παιδιά κάτω 
των 12 ετών κρίνεται απαραίτητη η συνοδεία 
γονέα ή κηδεμόνα ή δασκάλου). Όσοι επιθυ-
μούν να δηλώσουν συμμετοχή, η οποία είναι 
δωρεάν για όλους, θα πρέπει να το κάνουν έως 
και την Παρασκευή 24 Απριλίου 2026 μέχρι 
τις 8.00μ.μ., είτε ηλεκτρονικά είτε αυτοπροσώ-
πως, και συγκεκριμένα:

• με online εγγραφή στην ηλεκτρονική διεύ-
θυνση laikosdromos2026@gmail.com,
• Γραφείο Αθλητισμού: Νεάπολη, περιο-
χή Στρεμπενιώτη. Τηλ.: 2310.629318 και 
2310.628475 (9 π.μ.-8 μ.μ.)
• Γραφείο Αθλητισμού-Πολιτισμού: Πεύκα, 
Μικράς Ασίας 32. Τηλ.: 2310.674653 (8.30 
π.μ.-4 μ.μ.)
• Γυμναστήριο Ρ. Φεραίου, Νεάπολη, Ρ. Φε-
ραίου 87. Τηλ.: 2310.622131 (9 π.μ.-9 μ.μ.)

• Γήπεδο ποδοσφαίρου Συκεών, Μανδηλαρά 
με Βίτσι. Τηλ.: 2310.629318, 2310.628475 και 
2310.200327 (8 π.μ.-8 μ.μ.)
• Γυμναστήριο Ανεμώνη, Αγ.Παύλος, Λεωφόρος 
Όχι 17-19. Τηλ.: 2310.206390 (4 μ.μ.-10 μ.μ.)
Απαραίτητη προϋπόθεση συμμετοχής για τους 
δρομείς είναι η υπογεγραμμένη αίτηση η οποία 
εμπεριέχει και υπεύθυνη δήλωση. Για τους ανή-
λικους δρομείς την αίτηση υποβάλλει ο γονέας ή 
κηδεμόνας.

Οι διαδρομές
Δρόμος 5.000 μ.
-Ώρα εκκίνησης: 10.00 π.μ.
-Αφετηρία : Περιοχή Στρεμπενιώτη (τέρμα Ελευθ. 
Βενιζέλου, Δημοτικό Κατάστημα Νεάπολης).
-Τερματισμός: Ανοιχτό Θέατρο Συκεών «Μάνος 
Κατράκης» (Καρόλου Κουν 13).
-Χρονικό όριο: 2 ώρες.
-Περιγραφή της διαδρομής: Αναλυτικές πλη-
ροφορίες σχετικά με τη διαδρομή μπορείτε να 
βρείτε στην επίσημη ιστοσελίδα του δήμου Νε-
άπολης-Συκεών www.dimosneapolis-sykeon.gr .
Η διαδρομή είναι η εξής: Ελευθ. Βενιζέλου-Κα-
σταμονής-Μητροπόλεως-Γληνού-Οδ. Ελύτη-Μ. 
Τριανταφυλλίδη-Ελ.Βενιζέλου-Ανδ.Παπανδρέ-
ου-Κύπρου-Ρ.Φερραίου-Επταπυργίου-Οδ.Φω-
κά-Ζαχ.Γουναρίδη-Καρόλου Κουν, όπου και τερ-
ματίζουμε στο Ανοιχτό Θέατρο Συκεών «Μάνος 
Κατράκης».
Δρόμος 1.000 μ.
-Ώρα εκκίνησης: 11.00 π.μ.
- Αφετηρία: Δημαρχείο Νεάπολης-Συκεών (Στρ.
Σαράφη και Ι.Μιχαήλ 1)
-Τερματισμός: Ανοιχτό Θέατρο Συκεών «Μάνος 
Κατράκης» (Καρόλου Κουν 13).
-Χρονικό όριο: 1 ώρα.
- Περιγραφή της διαδρομής: Αναλυτικές πλη-
ροφορίες σχετικά με τη διαδρομή μπορείτε να 
βρείτε στην επίσημη ιστοσελίδα του δήμου Νε-
άπολης-Συκεών www.dimosneapolis-sykeon.gr
Η διαδρομή είναι η εξής: Μιχαήλ Καραολή-Ελ. 
Βενιζέλου- Ανδρέου Δημητρίου-Ρ. Φεραίου-Κα-
ρόλου Κουν, όπου και τερματίζουμε στο Ανοιχτό 
Θέατρο Συκεών «Μάνος Κατράκης».

Με αυξανόμενους ρυθμούς εξελίσσονται οι δηλώ-
σεις συμμετοχής στον Λαϊκό Δρόμο «Παναγιώτης 
Αφαλής», που δήμος Νεάπολης-Συκεών και η Κοι-
νωφελής Επιχείρηση Υπηρεσιών (ΚΕΥΝΣ) διοργα-
νώνουν για ένατη χρονιά, στο πλαίσιο των πρω-
τοβουλιών και των θεσμοθετημένων δράσεών 
τους για την ανάπτυξη του μαζικού αθλητισμού 
και της ανάδειξης των αξιών και ιδεών του. Ήδη, 
από τα μέσα του περασμένου Μαρτίου, που ξεκί-
νησε η προθεσμία εγγραφής, περισσότεροι από 

Η Παμποντιακή Ομοσπονδία Ελλάδος, σε 
συνδιοργάνωση με τους Δήμους Θέρμης και 
Κορδελιού-Ευόσμου, παρουσιάζει το 2ο Πα-
νελλαδικό Φεστιβάλ Ποντιακού Θεάτρου, 
μια σημαντική πολιτιστική διοργάνωση που 
προάγει τη διατήρηση και ανάδειξη της πο-
ντιακής θεατρικής παράδοσης. Το φεστιβάλ 
θα φιλοξενήσει συνολικά 10 ερασιτεχνικά 
ποντιακά θεατρικά σχήματα από όλη την 
Ελλάδα, προσφέροντας στο κοινό ένα πλού-
σιο πρόγραμμα παραστάσεων με ελεύθερη 
είσοδο για όλους. Ο Δήμος Θέρμης αποτελεί 
έναν από τους βασικούς πυλώνες της διοργά-
νωσης, φιλοξενώντας τέσσερις ημέρες παρα-
στάσεων που αναδεικνύουν τη ζωντάνια και 
τη διαχρονικότητα του ποντιακού θεάτρου.
Αναλυτικά το Πρόγραμμα Παραστάσεων: Πο-
λιτιστικό Κέντρο Θέρμης- Αίθουσα Θεάτρου.

– Παρασκευή 24 Απριλίου 2026 – 19:30
Ποντιακός Πολιτιστικός Σύλλογος Καλλιθέ-
ας-Συκεών
«Τη νύφε ‘ς το κλέψιμον»
Σενάριο: Γιάννης Κοσμίδης
Σκηνοθεσία: Ευθύμης Παπαδόπουλος
– Σάββατο 25 Απριλίου 2026 – 19:30
Καλλιτεχνικός Οργανισμός Ποντίων Αθηνών
«Η Κουτούνα ο υπουργός εμούν»
Σενάριο – Σκηνοθεσία: Δημοσθένης Τριαντα-
φυλλίδης
– Κυριακή 26 Απριλίου 2026 – 18:30
Ένωση Ποντίων Πιερίας
«Για έναν ψηλόν ραχίν για έναν αροθυμίαν»

Κείμενα από προφορικές μαρτυρίες
Σκηνοθεσία: Χάρης Αμανατίδης
20:30
Πολιτιστικός Μορφωτικός Σύλλογος Ποντίων 
Άρδασσας «Η Άρδασσα»
«Το αίμαν νερόν ΄κι ίνεται (Οι γαρήδες εζάντη-
ναν)»
Σενάριο – Σκηνοθεσία: Σίμος Καρακασίδης
– Δευτέρα 27 Απριλίου 2026 – 19:30
Λήξη Φεστιβάλ
Ένωση Ποντίων Ωραιοκάστρου και Φίλων
«Αφορισμένον ινιάτ»
Σενάριο: Δημήτρης Παπαδόπουλος (Σταυριώ-
της) Σκηνοθεσία: Γιάννης Γεωργιάδης

Το Φεστιβάλ Ποντιακού Θεάτρου αποτελεί μια 
ζωντανή γέφυρα σύνδεσης με τις ρίζες, την ιστο-
ρία και τη γλώσσα του ποντιακού ελληνισμού. 
Μέσα από τις παραστάσεις, αναδεικνύονται 
στοιχεία της λαϊκής παράδοσης, της καθημερι-
νότητας και της συλλογικής μνήμης. Ο Δήμος 
Θέρμης, στηρίζει ενεργά πρωτοβουλίες που 
ενισχύουν την πολιτιστική δημιουργία και προ-
σφέρουν στους δημότες και επισκέπτες την ευ-
καιρία να γνωρίσουν και να απολαύσουν αυθε-
ντικές θεατρικές εκφράσεις υψηλής πολιτιστικής 
αξίας. Γι’ αυτό καλεί τους δημότες και τους φί-
λους του πολιτισμού να παρακολουθήσουν τις 
εκδηλώσεις του φεστιβάλ και να στηρίξουν με 
την παρουσία τους αυτή τη σημαντική προσπά-
θεια διατήρησης και διάδοσης της ποντιακής 
θεατρικής παράδοσης. Η είσοδος είναι ελεύθερη 
για όλες τις παραστάσεις.
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Ουγγαρία: Τέλος ο Όρμπαν 
Νέος Πρωθυπουργός ο Π. Μαγιάρ 

Συνελήφθη ο Ουμίτ Ερκόλ, επικεφαλής 
της αντιπολίτευσης στην Άγκυρα

Ο Πάπας Λέων προειδοποιεί για τον κίνδυνο οι δημοκρατίες 
να διολισθήσουν σε «τυραννία της πλειοψηφίας»

 Vox Mundi. Στα λατινικά, σημαίνει "η φωνή του κόσμου", αυτή ακριβώς τη φωνή επιχειρεί να αφουγκραστεί η εβδομαδιαία 
στήλη της εφημερίδας μας, με σκοπό να μεταφέρει στους αναγνώστες τον παλμό της διεθνούς πολιτικής σκηνής. Σε έναν 
κόσμο που αλλάζει ταχύτατα η Vox Mundi έρχεται να συγκεντρώσει, και να παρουσιάσει όσα διαμορφώνουν το διεθνές το-

πίο.Κάθε εβδομάδα,  παρακολουθούμε τις εξελίξεις που καθορίζουν τη θέση κρατών, κυβερνήσεων και ηγετών, εστιάζοντας 
τόσο στην ουσία οσο και στα παρασκήνια που διαμορφώνουν το προσκήνιο, επιλέγοντας όσα έχουν ουσιαστικό βάρος! 

Vox Mundi:  Ο παλμός της διεθνούς πολιτικής σκηνής

Ο πολιτικός της δεξιάς Πέτερ Μαγιάρ, πεισμένος υποστηρικτής της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 
κέρδισε με εντυπωσιακή διαφορά στις βουλευτικές εκλογές στην Ουγγαρία τον Βίκτορ Όρ-
μπαν, η ήττα του οποίου χαρακτηρίζεται βαρύ χτύπημα για τον αμερικανό πρόεδρο Ντό-
ναλντ Τραμπ, ο οποίος προσέφερε στον εθνικιστή λαϊκιστή απερχόμενο πρωθυπουργό δη-
μόσια υποστήριξή σε κάθε ευκαιρία. «Απελευθερώσαμε την Ουγγαρία», είπε στο τέλος της 
εκλογικής βραδιάς ο Πέτερ Μαγιάρ, από βήμα εγκατεστημένο πάνω από την όχθη του Δού-
ναβη, με φόντο το εμβληματικό κτίριο του ουγγρικού κοινοβουλίου, επευφημούμενος από 
δεκάδες χιλιάδες υποστηρικτές του, κάποιοι από τους οποίους εκτόξευαν πυροτεχνήματα.
 «Μαζί, ρίξαμε το καθεστώς Όρμπαν», τόνισε ακόμη, αφού διέσχισε το πυκνό πλήθος ανεμί-
ζοντας την ουγγρική σημαία. Κατά την επίσημη καταμέτρηση το κόμμα του, το Tisza, θα κα-
ταλάβει 137 έδρες από τις 199 του κοινοβουλίου, αφού εξασφάλισε το 54,41% των ψήφων. 
Το Fidesz του Βίκτορ Όρμπαν θα περιοριστεί σε 56 έδρες, αφού δεν έλαβε παρά το 37,77%. 
Η συμμετοχή έφθασε σε επίπεδο ρεκόρ: 79,56%.  Λίγη ώρα πριν εκφραστεί ο αντίπαλός του, 
ο Βίκτορ Όρμπαν παραδεχόταν την ήττα, έπειτα από 16 χρόνια μονοκρατορίας του στη 
χώρα, μιλώντας για «οδυνηρό αλλά αναμφισβήτητο» αποτέλεσμα και προσθέτοντας ότι 
«συνεχάρη» το κόμμα που επικράτησε.

Ο Πάπας Λέων προειδοποίησε ενάντια στον κίνδυνο διολίσθησης δημοκρατιών σε «τυραννία 
της πλειοψηφίας», σε μια επιστολή που έδωσε στη δημοσιότητα το Βατικανό μετά τη φρα-
στική επίθεση του προέδρου των ΗΠΑ Ντόναλντ Τραμπ στον ποντίφικα. Ο πρώτος Αμερικα-
νός Πάπας, γράφοντας προς συμμετέχοντες σε μια συνάντηση του Βατικανού αναφορικά με 
τη χρήση εξουσίας σε δημοκρατικές κοινωνίες, δήλωσε ότι οι δημοκρατίες παραμένουν υγι-
είς μόνο όταν έχουν ρίζες σε ηθικές αξίες. «Χωρίς αυτό το θεμέλιο, (η δημοκρατία) κινδυνεύει 
να γίνει είτε μια τυραννία της πλειοψηφίας είτε μια μεταμφίεση για την κυριαρχία των οικο-
νομικών και τεχνολογικών ελίτ», τόνισε ο Πάπας Λέων στην επιστολή. Στην επιστολή, που 
δημοσιεύτηκε καθώς ο Πάπας πραγματοποιεί μια φιλόδοξη, 10ήμερη περιοδεία σε τέσσερις 
αφρικανικές χώρες, ο προκαθήμενος της ρωμαιοκαθολικής εκκλησίας δεν κάνει απευθείας 
αναφορά στις ΗΠΑ ούτε κατονομάζει συγκεκριμένες δημοκρατίες.
Ο Τραμπ καταφέρθηκε έντονα κατά του Πάπα χαρακτηρίζοντας τον «φρικτό» την Κυριακή 
το βράδυ, αφού ο Λέων έχει αναδειχθεί τις τελευταίες εβδομάδες ως ένας αυξανόμενος επι-
κριτής του πολέμου ΗΠΑ-Ισραήλ στο Ιράν. Ο Πάπας δήλωσε στο Reuters   ότι σχεδίαζε να 
συνεχίσει να επικρίνει τον πόλεμο, παρά την επίθεση Τραμπ. Στην επιστολή, ο ποντίφικας 
ανέφερε ότι η Καθολική Εκκλησία διδάσκει ότι η εξουσία δεν μπορούσε να θεωρηθεί ως αυ-
τοσκοπός «αλλά ως μέσο που αποσκοπεί στο κοινό καλό». «Αυτό υπονοεί ότι η νομιμότητα 
της εξουσίας δεν εξαρτάται από τη συσσώρευση οικονομικής ή τεχνολογικής ισχύος, αλλά 
από τη σοφία και την αρετή με την οποία ασκείται», δήλωσε ο Λέων. Ο Πάπας προέτρεψε 
επίσης ηγέτες σε δημοκρατικές κοινωνίες να αποφύγουν κάθε πειρασμό συσσώρευσης εξου-
σίας. «Η εγκράτεια… αποδεικνύεται απαραίτητη για τη νόμιμη χρήση της εξουσίας, διότι η 
αληθινή εγκράτεια περιορίζει την υπερβολική αυτοεξύψωση και λειτουργεί ως προστατευτι-
κό κιγκλίδωμα κατά της κατάχρησης εξουσίας», είπε.

Με την κατηγορία της διαφθοράς, συνελήφθη και τέθηκε υπό κράτηση, ο υπεύθυνος για 
την Άγκυρα του μεγαλύτερου κόμματος της τουρκικής κοινοβουλευτικής αντιπολίτευσης, 
αφού ολοκληρώθηκε η περίοδος της προσωρινής κράτησής του, αναφέρουν τουρκικά 
μέσα ενημέρωσης. Ο Ουμίτ Ερκόλ, πρόεδρος της Επαρχιακής Οργάνωσης Άγκυρας του Ρε-
πουμπλικανικού Λαϊκού Κόμματος (CHP), είχε τεθεί υπό κράτηση μαζί με άλλα οκτώ πρό-
σωπα στο πλαίσιο έρευνας της εισαγγελίας της Σμύρνης σχετικά με φερόμενες παρατυπίες 
σ’ ένα συμβόλαιο ανάμεσα στο δήμο της πόλης αυτής και σε μια συνεταιριστική κατασκευ-
αστική επιχείρηση, την Izbeton, εξηγούν οι ειδησεογραφικοί ιστότοποι T24 και Birgün. 
Σύμφωνα με τον εισαγγελέα της Σμύρνης, τον οποίο επικαλούνται αυτά τα μέσα ενημέρω-
σης, η έρευνα αφορά «κατηγορίες για υπεξαίρεση κεφαλαίων, σοβαρή απάτη, πλαστογρά-
φηση επίσημων εγγράφων και παράλειψη υποχρεώσεων εποπτείας». Ο Μανσούρ Γιαβάς, 
ο δήμαρχος της Άγκυρας που ανήκει στο CHP, κατήγγειλε αυτή τη σύλληψη υπογραμμίζο-
ντας σε μήνυμά του στο X πως ο Ερκόλ είναι «μια πολύ γνωστή φυσιογνωμία, με σαφή διεύ-
θυνση και συγκεκριμένο δημόσιο ρόλο», προσθέτοντας ότι «δεν υπάρχει κανένας κίνδυνος 
να διαφύγει, καμιά δυνατότητα να παραποιήσει αποδείξεις».
 
«Όταν ένα ένταλμα σύλληψης εκδίδεται σ’ αυτές τις συνθήκες, τότε δεν μπορούμε να μι-
λάμε για δικαιοσύνη», επέμεινε. Η τουρκική αντιπολίτευση βρίσκεται υπό πίεση μετά τη 
σύλληψη και την προσωρινή κράτηση του δημάρχου της Κωνσταντινούπολης Εκρέμ Ιμά-
μογλου το Μάρτιο 2025, ο οποίος δικάζεται από τις 9 Μαρτίου για διαφθορά, μαζί με 413 
συγκατηγορουμένους. Ο Ιμάμογλου, τον οποίο το CHP έχει χρίσει υποψήφιό του στις προε-
δρικές εκλογές που προβλέπεται να διεξαχθούν το Μάιο του 2028, θεωρούνταν φαβορί και 
ο μόνος ικανός να νικήσει τον πρόεδρο Ταγίπ Ερντογάν, ο οποίος βρίσκεται στην εξουσία 
από το 2003 και επανεξελέγη το 2023. Τέσσερις δήμαρχοι του CHP, μεταξύ των οποίων 
αυτός της Προύσας (βορειοδυτική Τουρκία), της τέταρτης μεγαλύτερης πόλης της χώρας 
την οποία κέρδισε το 2024 η αντιπολίτευση, έχουν συλληφθεί μετά την έναρξη της δίκης.

Βαγγέλης 
Παπαντώνης
Δημοσιογράφος

Η Σλοβενία σχεδιάζει δημοψήφισμα 
για την αποχώρησή της από το ΝΑΤΟ

Ο Zoran Stevanovic, πρόεδρος της Εθνοσυνέλευσης της Σλοβενίας ανακοίνωσε την πρό-
θεσή του να προχωρήσει σε δημοψήφισμα για την αποχώρηση της χώρας από το ΝΑΤΟ. 
Σε συνέντευξή του στη δημόσια ραδιοτηλεόραση της χώρας, υπογράμμισε ότι οι θέσεις του 
δεν είναι φιλορωσικές αλλά «φιλοσλοβενικές», τονίζοντας την ανάγκη για μια ανεξάρτητη 
και κυρίαρχη εξωτερική πολιτική. «Η Σλοβενία δεν πρέπει να εμπλέκεται σε ξένες στρατιω-
τικές και διπλωματικές συγκρούσεις, καθώς αυτό δεν την ωφελεί», δήλωσε χαρακτηριστικά. 
Ο ίδιος επανέλαβε ότι το κόμμα του έχει δεσμευτεί για τη διεξαγωγή δημοψηφίσματος σχετικά 
με την αποχώρηση από το ΝΑΤΟ, επισημαίνοντας ότι η συνεργασία με άλλες χώρες –ιδιαίτερα με 
μεγάλες δυνάμεις– είναι επιθυμητή, αλλά δεν θα πρέπει να συνεπάγεται εξάρτηση ή υποτέλεια. 
«Καλές σχέσεις με όλους, αλλά πάντα με γνώμονα τα συμφέροντα της Σλοβενίας», ανέφερε. 
Σε ό,τι αφορά την πιθανότητα δημοψηφίσματος για αποχώρηση από την Ευρωπαϊκή Ένω-
ση, εμφανίστηκε πιο επιφυλακτικός, εκτιμώντας ότι μια τέτοια πρωτοβουλία δεν θα είχε 
θετική ανταπόκριση από τους πολίτες, λόγω των σημαντικών οφελών που λαμβάνει η χώρα 
από τη συμμετοχή της στην ΕΕ.



Μαζική Αποστολή SMS
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